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一、邵阳市第三中学：计划招收12个班660人
招生范围：东塔社区、长岭社区、洛阳洞社区、跃进路社区（铁炉巷以东）、人民巷社区、兴建社区、百寿亭社区、晏家垅社区、肖家排社区、东风路社区（通衡街以东）、雍翠社区（只含雍翠豪苑）。
二、邵阳市第四中学：计划招收12个班660人
招生范围：北正街东侧、大信街东侧、九井湾东侧、市委、市人大后围墙外、南沙子坡、双拥路东侧广发银行至敏洲路青城国际、双拥路以东敏洲路北侧、戴家路西侧、邵水西路邵水桥北段范围内街区。
三、邵阳市第五中学：计划招收17个班935人
招生范围：北正街西侧、大信街西侧、九井湾西侧、市委、市人大大院，西湖路西湖桥至宝庆中路路口东侧，双拥路东侧宝庆中路路口至芙蓉口腔医院段内街区。宝庆中路北侧九井湾路口至西湖路路口、宝庆中路南侧市人大至双拥路口。西外街南侧至邵阳市五中，西外街北侧至雪峰桥。
四、邵阳市第六中学：计划招收16个班880人
招生范围：双清区保宁街社区、铁砂岭社区（建设南路以西）、邵水桥社区、通衡街社区、跃进路社区（铁炉巷以西）、东风路社区（通衡街以西）、中河街社区和佘湖一、二、三组范围内的小学毕业生。大祥区敏州东路与戴家路交叉口至双拥路交叉口以南、双拥路以东戴家路以西所形成的区域。
五、邵阳市第七中学：计划共招收22个班1210人
招生范围：邵水桥西戴家路东侧至邵阳大道佘湖大桥、邵水西路邵水桥下南侧至邵水西路佘湖桥下东湖雅韵小区的区域。
六、邵阳市第九中学：计划招收5个班250人
招生范围：双坡南路、双坡北路以东，宝庆东路以北（不含雍翠豪苑、海洋明珠、雍翠御峰、市交警支队、陶家冲社区）区域，含城东乡及区域内所有企事业单位（除紫薇社区宝庆东路以南部分及佘湖社区）、汽制社区（宝庆东路以北）、龙须塘社区、石家园社区、珠溪社区、洋溪社区、新华社区（除市交警支队）、雍翠社区（除雍翠豪苑、海洋明珠、雍翠御峰）。
七、邵阳市第十中学：计划招收14个班770人
招生范围：双拥路西侧宝庆中路路口至火车南站站前广场。西湖路宝庆中路路口至南互通与学院路交叉口。敏洲路双拥路路口至马蹄路东侧路口。电大路、马蹄路东侧原二纺机医院电大路口至南互通与学院路交叉口。宝庆中路南侧双拥路口至西湖路口。
八、邵阳市第十一中学：计划招收3个班150人
招生范围：火车乡红旗小学、栗山小学、火车小学的小学毕业生。
九、邵阳市第十二中学：计划招收6个班300人
招生范围：宝庆东路以南（东起邵阳宝庆汽车超市有限公司，西至秀峰菜市场）区域，含佘湖社区、马安社区、石桥社区、汽制社区（宝庆东路以南）、紫薇社区（宝庆东路以南）、陶家冲社区（宝庆东路以南）、秀峰社区（秀峰菜市场以东）、锡家山社区（宝庆东路以南、秀峰菜市场以东）区域内的毕业生，及对口招收石桥乡内的石桥小学、佘湖小学、白马小学的毕业生。
十、邵阳市第十三中学：计划招收8个班440人
招生范围：邵州西路以南，资江河以东，沪昆高速以北，西湖南路往南至217省道（桃花路）交叉路口西侧，217省道（桃花路）以西所形成的区域：包括桃花社区、马鞍石社区、七里坪社区、梅子井社区、大井头社区、深家塘社区、祭旗坡社区部分区域。
十一、邵阳市第十四中学：计划招收1个班50人
招生范围：田江乡高撑小学和田江小学的毕业生，状元小学、北塔小学部分学生以及北塔区统筹调剂生。
十二、邵阳市第十七中学：计划招收8个班400人
招生范围：塔北社区、双清社区、江湖社区、五一社区、棕树岭社区、滨湖社区。
十三、邵阳市体育中学：计划招收1个班55人
邵阳市体育中学根据学生的志愿及专业实际情况，面向全市选拔具有专业发展潜质的小学毕业生，报名招生工作由市体育中学组织实施。
招生范围：面向全市自主招生。
十四、大祥区大祥一中：计划招收18个班990人
招生范围：西湖路西侧西湖桥头至宝庆中路路口，宝庆中路西湖路西侧路口至资江二桥，马蹄路东侧宝庆路路口至电大路路口，马蹄路西侧，南抵邵州西路北侧所有区域。
十五、双清区昭陵中学：计划招收12个班660人
招生范围：宝庆东路以北（东起新华路口，西至铁砂岭路口，其中双坡南路口至新华路口段以北只含海洋明珠、雍翠御峰、交警支队及陶家冲社区），双坡南路以西，东大路双坡南路口至广场段以南（不含东风路社区），五一南路广场至电信局段以东，铁砂岭路电信局至轻纺市场口以东区域，宝庆东路以南自秀峰菜市场至建设路段所有区域及建设路口至五一南路口段的宝东社区的毕业生。含双清区的五井塘社区、三眼井社区、砂子坡社区、麻子洼社区、古楼亭社区、建设路社区、秀峰社区（秀峰菜市场以西）、锡家山社区（秀峰菜市场以西、宝庆东路以北）、陶家冲社区（宝庆东路以北）、宝东社区（五一南路口以东）、铁砂岭社区（建设南路以东）、雍翠社区（只含海洋明珠、雍翠御峰）。
十六、双清区明德学校（邵阳市第一中学教育集团明德学校）初中部：计划招收10个班550人
招生范围：财桥村（含原财桥村、陆洲村）、爱莲池社区（原肥田村）、横木社区（原横木村）、砂塘村（含原砂塘村、宝龙村）、紫薇社区、碧桂园小区、集仙村及跃进村等8个社区（村）。
十七、北塔区状元中学：计划招收10个班550人
招生范围：北塔区状元中学对口招收状元小学、北塔小学招生范围内的学生；户籍或房产地址在北塔区状元洲办事处的大祥区和双清区小学毕业生。
十八、北塔区芙蓉学校：计划招收8个班440人
招生范围：由北塔区教育局划定招生区域招生。
十九、湘郡铭志学校（民办）：计划招收10个班500人
采取直升和派位相结合的方式。本校小学六年级有继续就读意愿的学生实行应招尽招；富余学位数超过50个，接受外校学生报名并通过派位录取，补足招生计划；富余学位数不足50个，学校报上级教育行政主管部门备案后，酌情核减招生计划。
二十、双清区石齐学校（民办）：招生计划由双清区教育局根据民办学位占比核定下达。
招生范围：面向三区。具体招生工作由双清区教育局自行组织。
